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FUNCTIONAL STATUS ANDDISABILITY

Incomes of
$25K or less 75 or older L ivealone

ofolderadultsmeet the

21% definition of“pre-clinical”
disability

Incomes of
$25K or less

Blacks L ive
alone

Not
working

Females Somecollege
or less

of older adults useat least
oneassistivedevice

of thedisabledusean
assistivedevice

ASSISTIVE DEVICES

MOSTLIKELYTOUSE AN
ASSISTIVE DEVICE
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45% 44%

T hosewith ahigh
school diplomaor less

of thedisabledreport
fear of falling

T hosewith incomes of
$25K or less

FUNCTIONAL STATUS ANDDISABILITY
of thosewho fell experienced
an injury as aresult of thefall, 

representing 15% of theoverall
population

of older adults experienced afall or
unintentionally slipped, tripped, stumbled
or lost their balancein thepast 12 months

MOSTLIKELYTOHAVE FEAROF FALLING

of older adults report
fear of falling

Females

SITUATIONS THATCAUSE FEAROF FALLING

Walking on asidewalk outdoors (61%)

Going upanddown steps (54%) T aking abath or shower (27%)

Walking in thehouse(21%)



CONCERNS WITH BECOMING ABURDEN TOTHE FAMILY

When asked how concernedthey areabout thepossibility of becoming aburden to family /
friends becauseof poor health /disability:

FUNCTIONAL STATUS ANDDISABILITY

Somewhat concerned
37%

Extremely concerned
12%

Not concerned at all
27%

Not very concerned
24%
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